

NR. 9949 / 25 07 2022

Către:

Ministerul Afacerilor Interne
Instituția Prefectului
Județul Iași

În atenția,
Spre știință,

Domnului Prefect, Petru Bogdan Cojocariu
Doamnei Consilier, Mihaela Pahone

Ref: Dezbateră în cadrul Comisiei de Dialog Social Iași a situației privitoare la SACET Iași

STIMATĂ DOAMNĂ/ STIMATE DOMN,

Subscrisa, **TERMO-SERVICE S.A.**, persoană juridică de drept privat, cu capital social deținut integral de Municipiul Iași, înregistrată în Registrul Comerțului de pe lângă Tribunalul Iași sub nr. J22/773/22.08.2001, având C.U.I. RO 14134878, cu sediul în Iași, Aleea Grădinari nr. 8, PT2 Metalurgie, reprezentată prin **Director General – ec. Constantin Alin Aivănoaei**, pornind de la **adresa nr. 11826/14.07.2022** parvenită subscrisei ca urmare a propunerea Filialei Iași a Blocului Național Sindical cu privire la dezbateră în cadrul Comisiei de Dialog Social Iași a unui subiect referitor la situația în care se află **SISTEMUL CENTRALIZAT DE ALIMENTARE CU ENERGIE TERMICĂ IAȘI**, **reverențios, supunem atenției dumneavoastră următorul punct de vedere:**

- urmare a Hotărârii Consiliului Local Iași nr. 165/23.06.2021 *privind asigurarea managementului serviciilor pentru susținerea operatorului local al serviciului public de alimentare cu energie termică a fost perfectat "CONTRACTUL DE ASOCIERE încheiat între UAT Municipiul Iași și S.C. Termo Service S.A., având unic actionar autoritatea locală pentru asigurarea managementului serviciului public de alimentare cu energie termică - producție, transport, distribuție și furnizare în municipiul Iași pe o durată tranzitorie, până la încheierea unui contract de delegare a gestiunii Serviciului Public cu un nou operator"*,

- dat fiind contextul economic actual în sensul că prețurile au suferit și suferă modificări substanțiale, coroborat cu valențele sociale ale Operatorului-UAT Municipiul Iași, în sensul în care furnizarea serviciului public de alimentare cu energie termică - producție, transport, distribuție, este imperios necesară pentru beneficiari respectiv instituții de învățământ (grădinițe, școli, creșe, universități); spitale, aceștia depinzând în mod indispensabil de furnizarea acestui serviciu;

- având în vedere, faptul că toate aceste creșteri ale prețurilor, se răsfrâng cu consecințe dezastruase asupra situației economico-financiare la nivel mondial, statal, local, implicit a Operatorului-UAT Municipiul Iași, cu consecința posibilității nefurnizării serviciului de agent termic în sistem centralizat;

- arătăm, totodată că, furnizarea serviciului public de alimentare cu energie termică este deopotrivă un drept fundamental garantat, iar menținerea unui nivel de trai decent al populației, care este afectat în mare

măsură de costurile de subzistență, inclusiv de cele ale utilităților aferente locuințelor, necesită, în condițiile actuale de creștere majoră a prețurilor, iminența intervenției statului, care să minimizeze într-o măsură adecvată impactul negativ;

-de asemenea, privind inspectrul geopolitic actual dar și a faptului că **CET II Holboca, funcționează pe bază de cărbune, în speță huila, combustibil ce nu se găsește pe piața internă, context ce presupune procurarea acetuia prin import**, aspecte care generează un efort financiar suplimentar pentru Operatorul-UAT Municipiul Iași, care pe de o parte este ținut a furniza serviciul public de alimentare cu energie termică, în calitatea sa de Operator, iar pe de altă parte de a acorda măsuri de protecție socială, prevenind riscul de sărăcie, excluziune socială la nivel local și atingerii obiectivului de interes general în sensul sprijinului menit a atenua impactul financiar asupra populației în raport de costurile precitate;

- cu titlu exemplificativ, menționăm faptul că în situații anologice, s-a procedat la plafonarea prețurilor (a se vedea OG nr. 118/2021 din 4 octombrie 2021 privind stabilirea unei scheme de compensare pentru consumul de energie electrică și gaze naturale), **motiv pentru care considerăm că o astfel de soluție este necesară și pentru buna desfășurare a activității Operatorului, respectiv de găsirea unei soluții de plafonare și în ceea ce privește prețul cărbunelui și a alor asemenea combustibili, care să faciliteze furnizarea serviciilor.**

Față de cele de mai sus, considerăm că pentru sezonul 2022-2023, furnizarea serviciului public de alimentare cu energie termică - producție, transport, distribuție și furnizare în Municipiul Iași, poate fi susținută numai cu sprijinul statului român.

Totodată, confirmăm prezența la ședința din data de 29 Iulie 2022, orele 11:00, Sala, "Iacov Negruzzi".

Cu aleasă considerație,

S.C. TERMO-SERVICE S.A.,
Director General
/ ec. Constantin Alin Aivănoaei



Șef Serviciu Juridic,
Cons. jr., Ioana Hana Chirilă

